

СТАНОВИЩЕ

ОТ ДОЦ. Д-Р ЕЛИСАВЕТА ВЪЛЧЕВА ГЕОРГИЕВА ДМ,
НАЧАЛНИК ОТДЕЛЕНИЕ ОБРАЗНА ДИАГНОСТИКА, МБАЛ-
НКБ, СОФИЯ

В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЗАПОВЕД № 200/25.05.2015 г. НА ИЗПЪЛНИТЕЛНИЯ ДИРЕКТОР НА МБАЛ „НКБ“ В КАЧЕСТВОТО НА ЧЛЕН НА НАУЧНОТО ЖУРИ ВЪВ ВРЪЗКА С КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“ ПО НАУЧНА СПЕЦИАЛНОСТ АНГИОЛОГИЯ (ШИФЪР 03.01.48) КЪМ КЛИНИКА ПО СЪДОВА ХИРУРГИЯ И АНГИОЛОГИЯ НА МНОГОПРОФИЛНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ „НАЦИОНАЛНА КАРДИОЛОГИЧНА БОЛНИЦА“ ЕАД - СОФИЯ, ОБЯВЕН В ДВ, БР.18 от 10.03.2015г.

Представените документи са подготвени по списък, изискван от “Човешки ресурси” на МБАЛ – НКБ, съгласно изискванията на закона за развитие на академичния състав в РБ и Правилника за неговото приложение.

Единствен кандидат в конкурса е д-р Детелина Вълчкова Луканова, дм главен асистент в Клиника по съдова хирургия и ангиология към МБАЛ – НКБ, София.

Професионално развитие Д-р Детелина Вълчкова Луканова завършва медицина през 1985 год. Работи като лекар в Санаторно-курортен комплекс – гр. Вършец (1985 -1990) и участъков лекар към поликлиника на III-та градска болница (01.07.1990- 08.11.1990г) От 1990 след спечелен конкурс за асистент в Националния център по сърдечносъдови заболявания, понастоящем Многопрофилна болница за активно лечение „Национална кардиологична болница”, заема съответните длъжности – асистент (до 1996), старши асистент (до 2003) и главен асистент. От 2006 г. работи и като лекар в Медицински център за специализирана медицинска помощ към Национална кардиологична болница, а от 2000г. работи като лекар в Медицински център за специализирана медицинска помощ „Сидереус”, на който е управител от 2009 г.

Д-р Детелина Вълчкова Луканова има специалност по вътешни болести (1995г) и специалност по ангиология (2012г). През 2014г. тя придобива образователна и научна степен „доктор” след успешно защитен дисертационен труд на тема: „Възможностите на ултразвука за откриване на нестабилните каротидни плаки”. Д-р Детелина Вълчкова Луканова е член Национално Дружество по Флебология и Ангиология, Българско Национално Дружество по Съдова и Ендоваскуларна Хирургия и Ангиология, член е на Редакцияната колегия на сп. «Ангиология и съдова хирургия» от основаването му през 1995 г. до 1999 г. Българска Сърдечна и Съдова Асоциация, Balkan Venous Forum, на International forum for Minisurgery and Phlebectomy of Varicose Veins. Специализирала е в областта на УЗ диагностика на периферните и мозъчни съдове, флебология и склеротерапия на варикозни вени. Участвала е в Международна програма за научен обмен на Министерството на здравеопазването с болница Niguarda Ca Granda Hospital, Милано през 2006г. Има присъдени награди за участие в международни и

български научни форуми - VII Mediterranean Congress of Angiology and Vascular Surgery, Limassol, Cyprus 23-25 March 1996, и Втора научна конференция на Българската сърдечна и съдова асоциация „Лечението на сърдечните и съдовите заболявания – екипна дейност“ (14-16 март 2014, Плевен).

Д-р Луканова е номинирана за експерт към НАОА и е участвала в Експертната група за акредитация на МБАЛ „Токуда“ по докторантска програма „Ангиология“. Тя е член на Работната група, изготвила Медицинския стандарт по Ангиология, и вътрешен одитор на интегрирани системи за управление на качеството в МБАЛ „НКБ“. Участва в комисията по медицинска етика (2013), лекарствената комисия (2014) и тази за диагностика и лечение на МСБ.

Д-р Луканова е специализирала във водещи центрове в Европа в областта на ангиологията и съдовата хирургия: Workshop “Angio JetThrombectomy in DVT, training course”, Galway, Ireland (2013); 27th International Workshop for Phlebology, Lymphology and Angiology, Frankfurt, Germany (2013); 5th EVF Hands-On Workshop on Venous Disease, Limassol, Cyprus (2014).

СЪИЗСЛЕДОВАТЕЛ Е В МЕЖДУНАРОДЕН НАУЧЕН ПРОЕКТ „Validation of arterial stiffness indices derived with ESAOTE scanner“. 2014.

Учебно – преподавателска дейност. Д-р Луканова има над 25 годишен преподавателски опит и средна годишна учебна заетост от 250 часа. Участва в обучението на специализанти по ангиология и съдова хирургия с тематични занятия и лекции. Участва в изпитни комисии за провеждане на колоквиуми по ангиология и съдова хирургия. Тя е преподавател и член на изпитната комисия за обучение по високоспециализирана дейност в медицината „Ултразвукова съдова диагностика“ към СДО, МУ, София от 2005 г.

Научно изследователска дейност. В настоящия конкурс д-р Детелина Луканова е представила списък от 53 научни публикации и съобщения, и един дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“. Д-р Луканова е съавтор на: 1 научна монография, 1 учебник, 1 сборник на научна тематика и 4 научни ръководства с методична цел. Тя е първи автор или съавтор на: 2 научни публикации в международния научен печат и 24 научни публикации в български периодични издания. От изброените 34 реални публикации 6 са използвани в дисертационния труд. Тя е самостоятелен автор в 5 от реалните научни публикации и първи автор - в 19 (общо 71%).

Изнесла е 11 научни съобщения на международни научни форуми (3 от резюметата са публикувани в международни научни списания с Импакт-Фактор) и 8 научни съобщения в България с публикувани резюмета, както и 30 лекции и пленарни доклади с отпечатани програми на национални и международни научни форуми.

Д-р Луканова е цитирана 37 пъти в научния печат в България и има импакт фактор (IF) 1,641.

Научни интереси на д-р Луканова са в няколко направления, с които са свързани и научните трудове - рискови фактори на атеросклерозата, функционална и образна диагностика на мозъчно-съдовите и периферните съдови заболявания; клинична ангиология; терапия на дълбока венозна тромбоза, периферна артериална болест и хронична венозна болест; склеротерапия на варикозни вени; редки съдови синдроми; антикоагулантна и тромболитична терапия.

Основните научни приноси на д-р Луканова са свързани с проучване ролята на С-реактивния протеин и Д-димерите в патогенезата на МСБ, изследване на връзката между морфологията на каротидната плака и мозъчно-съдовите инциденти чрез сравнително проучване на три образни изследвания с референтен стандарт патохистология. Това са оригинални теоретични приноси. Принос за клиничната практика е систематизирането на ултрасонографски критерии за характеризиране на морфологията на каротидната плака и обособяването ѝ като важна част от алгоритъма за диагностика и лечение на екстракраниалните каротидни стенози.

За първи път у нас са проследени ранните и късни резултати от лечението на хроничната артериална недостатъчност на крайниците (ХАНК) с Простагландин Е1, както и ранните и късни резултати от приложението на системна фибринолитична терапия със стрептокиназа при пациенти с ДВТ в подостър стадий. Приложена е и схема с интермитентно приложение на стрептокиназа и хепарин. Д-р Луканова потвърждава, че в резултат на навременното лечение и приложената схема късните резултати са по-добри с развитие на по-леки форми на посттромбозен синдром за период от две и пет години.

С потвърдителен характер са данните, от проведените изследвания при пациенти с ХАНК на зависимостта между брахиалното налягане и периферното артериално налягане в исхемичния крайник.

За първи път в България е проучена възможността за фибринолитична терапия при пациентки с ДВТ след раждане и аборт. С научно-практическо значение е изводът, че приложението на НМХ и стрептокиназа подобрява резултатите по отношение на тромбозата при минимален риск от хеморагични усложнения.

Проведено е за първи път детайлно топографско анатомично и функционално изследване чрез дуплекс Доплер на 453 пациенти с ВВ, подложени на различни интервенции – радиочестотна термоаблация (RFTA), склерозираща терапия и оперативно лечение. Въведена е интраоперативна дуплекс сонография при RFTA на ВВ като резултатите са проследени с Duplex Doppler US на първия следоперативен ден, един месец, една и две години след процедурата. резултатите са редуциране на усложненията.

Д-р Луканова активно работи в областта на склеротерапията с или без ехографски контрол, налагайки я като метод на избор в лечението на ретикуларни вени, телеангиектазии и някои хемангиоми.

В заключение д-р Детелина Вълчкова Луканова е доказан специалист и професионалист с богат опит и научни интереси в областта на ангиологията и преподавателски опит. Професионалната квалификация и научна продукция на д-р Д. Луканова са в съответствие със ЗРАСРБ и ПП ЗРАСРБ – Условия и ред

за заемане на академична длъжност „доцент“, поради което имам основание да дам положителна оценка за заемане на академичната длъжност „доцент“ на д-р Детелина Вълчкова Луканова, д.м. по научната специалност Ангиология (шифър 03.01.48) за нуждите на Клиника по съдова хирургия и ангиология на МБАЛ „Национална кардиологична болница“ гр. София.

28.05.2015 г.
гр. София

Изготвил становището:
/доц.д-р Елисавета. В